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România și Republica Moldova, unite de troli, înainte de referendum 

de Liviu Anghel 

 

Am primit azi, pe adresa de e-mail a redacției, două mesaje care ne transmit că unirea se face, 

în sfârșit. România și Republica Moldova vor forma un stat unitar, iar cetățenii României vor 

trebui să suporte creșteri mari de taxe pentru a atenua efectele deficitului bugetar al statului de 

peste Prut. 

Duminică, 20 octombrie, în Republica Moldova, au loc alegeri prezidențiale și referendumul 

de schimbare a constituției, în vederea începerii procesului de aderare la Uniunea Europeană. 

În acest context, mediul internautic este bombardat cu informații false alarmante, menite a stârni 

panica în rândul alegătorilor și a deturna posibilul vot proeuropean al acestora către interesele 

Rusiei. 

Propaganda rusă țintește nu doar publicul din Republica Moldova, ci și pe acela din România, 

pentru a stârni reacții de furie în rândul acestuia prin amplificarea sentimentelor de respingere 

a Celuilalt, portretizat drept entitatea care nu va face decât să paraziteze existența celui asediat. 

 

După apariția, în numărul 40 al Observatorului militar, a două articole care abordează, direct 

sau indirect, tema votului din 20 octombrie, au sosit pe adresa de e-mail a redacției două mesaje 

croite pe tiparul lansat imediat după ce Rusia a atacat Ucraina, în februarie 2022. 

Atunci, odată ce parte din migranții ucraineni fugeau din calea războiului, venind în România, 

s-au intensificat pe rețelele sociale campaniile care diabolizau venirea acestor oameni în 

România, creionând un chip hâd al acestora printr-un silogism de genul: ucrainenii ne-au fost 

dușmani, ucrainenii ne-au furat teritorii, deci aceștia nu merită să fie tratați ca oameni aflați în 

suferință. Implicit, un alt raționament deductiv a fost acela în care unii susțineau că avem bani 

pentru ucraineni, dar nu și pentru copiii săraci din România. Toate acestea și multe altele aveau 

un singur țel: să stârnească mânia unei părți a societății românești împotriva unor oaspeți care 

nu au cerut voie să se așeze la masa noastră și-așa destul de sărăcăcioasă. 
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Acest tipar se observă și în cele două e-mailuri primite de ,,Observatorul militar” din partea a 

două personaje cu nume exotice. Primul mesaj a venit din partea unui anume Vikolin Duolip. 

Adresa sa de mail este creată pe un domeniu polonez, interia.com. La o căutare pe internet, 

aflăm că Interia este o platformă de informații online din Polonia, cu orientare proeuropeană. 

Numitul Duolip își începe misiva cu ,,Dragi cetățeni ai României”, după care ne informează că 

,,Ministerul Finanțelor pregătește un nou ordin cu privire la impozitarea  persoanelor fizice și 

juridice în contextul creării unui stat unitar și independent prin unirea Republicii Moldova și a 

României, din 14 octombrie 2024”. 

Ministerul Finanțelor chiar speră să aibă parte de înțelegerea și asistența cetățenilor români: 

,,Încercăm să facem totul pentru ca cetățenii noului Stat format prin unirea Republicii Moldova 

și a României să simtă sprijinul Guvernului”. Din mesaj aflăm că ordinul va fi postat, în viitorul 

apropiat, pe site-ul oficial al Ministerului Finanțelor. Atașat informării ministerului, am primit 

și ordinul invocat. Culmea, acesta va fi publicat oficial în perioada viitoare, dar Alin Marius 

Andrieș, un secretar de stat din Ministerul Finanțelor, decide să-l trimită contribuabililor români 

într-o formă care încă nu e oficială. 
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Am verificat, Alin Marius Andrieș chiar este secretar de stat la Finanțe, dar nu am idee dacă 

știe că numele său este folosit în campanii de dezinformare. Ba mai mult, Ordinul ne transmite 

că Guvernul României a dat o Hotărâre de Guvern ,,de creare a unui stat unitar și independent 

prin unirea Republicii Moldova și a României”. 

Ordinul este atașat celui de-al doilea mail primit la redacție de la un anume Sachr Ndanzu, a 

cărui adresă electronică este creată tot pe domeniul polonez al Interia. Dacă titlul primului mesaj 

ne informa că ,,Taxele au fost majorate”, cel de-al doilea ne spune că vom avea ,,Impozite mari 

în țara noastră”. 

Titlurile mesajelor nu sunt alese întâmplător, în condițiile în care cetățeanul român aude zi de 

zi știri despre iminența creșterii impozitelor la începutul anului viitor, în condițiile derapajelor 

bugetare sancționate de Comisia Europeană. Astfel, mesagerii speră că, amestecând două teme 

diferite, rezultatul va deveni un amalgam al celor două cauze. 

Cei doi binevoitori, Vikolin și Sachr, după ce au sperat să aibă parte de înțelegerea și asistența 

cetățenilor români, atrag atenția că Ministerul Finanțelor din România este nevoit să elaboreze 

măsuri pentru amortizarea deficitului bugetului de stat al Republicii Moldova, prin majorarea 

colectărilor de taxe. 

De asemenea, spun că va urma un program de majorare de taxe, din 14 octombrie, pentru 

persoanele juridice cu 10%. Se va ajunge astfel la 26% impozit pe venit, TVA de 29% și impozit 

pe dividende de 18%. De asemenea, va crește și impozitul pe venit în cazul persoanelor, fizice 

până la 20%, impozitul pe chirie de 20% etc. Cifrele sunt puse la întâmplare, iar aici e de ajuns 

un singur exemplu pentru a ne da seama că totul este fals de la cap la coadă. Persoanele juridice 

nu datorează impozit pe venit decât în cazul microîntreprinderilor, acesta fiind de maximum 

3%, în funcție de venitul realizat. Persoanele juridice plătesc impozit pe profit de 16%. Astfel, 

dacă, potrivit Ordinului, majorarea de taxe va fi de 10%, atunci persoanele juridice datorează 

impozit pe profit de 26%, nu pe venit cum spun cei doi mesageri estici. 
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Cele două mesaje prezentate sunt menite să antagonizeze societatea românească, deja împărțită 

în mai multe tabere, după războiul declanșat de Rusia în Ucraina. Sunt folosite aceleași mesaje 

emoționale folosite intens în campaniile de dezinformare: apeluri false la moralitatea 
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individului urmate de săgeata otrăvită care lovește pragmatic. În cazul de față, un fel de facem 

apel la înțelegerea dumneavoastră, dar suntem nevoiți să creștem taxe pentru a ne ajuta frații de 

peste Prut. Cei care lansează astfel de mesaje știu că acestea nu mai au aderență în societatea 

actuală, caracterizată de individualism și de izolare în bule, fizice sau virtuale. 

Pe de altă parte, se vorbește mereu despre unirea României cu Republica Moldova, dar nu în 

sensul creării unui stat unitar, ci în acela al reunirii celor două state în granițele libere ale Uniunii 

Europene. Astfel, chiar dacă despre tema unirii se vorbește în sensul de integrare europeană, 

mulți oameni ar prinde din zbor aceste cuvinte, fără să înțeleagă, cu adevărat, că e o mișcare 

radical diferită de cea invocată de cei doi mesageri. 


